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ici dolu K cismi sivi dolu kabin igerisinde sekildeki gibi den-
gededir.

SIviI

Kap Ay’a gétiiriiliirse,

I. Cismin agirhgi azalr.

Il. Cisme etki eden sivi kaldirma kuvveti degismez.
Ill.  Cismin siviya batan hacmi degismez.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz II o) lvell
D) I ve lll B) 1, llvelll

Yogunluklan farklh K ve L cisimleri ayni sivinin icerisine
birakildiginda cisimlere etki eden kaldirma kuvvetleri esit
olmaktadir.

Buna gore, K ve L cisimlerine ait;

I. hacim,
Il. katle,
lll. siviigerisindeki hacim
niceliklerinden hangileri kesinlikle esit biiylkliktedir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill
D)l vell E) llve lll

Bir kaptaki sivi icerisine birakilan dizgiin kati cisme
etki eden sivi kaldirma kuvvetiyle ilgili;
I. Kap igerisinde yer degistiren sivinin agirh@ ile esit
blyUkliktedir.

Il. Cisim tasma seviyesine kadar dolu bir kaba birakilmis-
sa tasan sivinin agirhigina esit buyukliktedir.

Ill.  Olusma nedeni cisim Uzerindeki sivi basing kuvvetleri
toplamidir.

yargilardan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il O lvelll
D) Il ve IlI )1, 1l ve lll
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Ugur K ve L prizmalarini birlestirip iginde su bulunan kaba
yavasca biraktiginda cisimler Sekil I'deki gibi dengede
kaliyor ve sivinin yiksekligi hy oluyor. Cismi ters gevirip
biraktiginda ise Sekil II’deki gibi dengede kaliyor ve sivinin
yUksekligi h, oluyor.

Sekil | Sekil Il
Buna gore,

I. Cisimlere etki eden kaldirma kuvveti artmistir.
Il. h, yuksekligi h, yuksekligine esittir.
lll. Kabin zemine uyguladigi basinca neden olan kuvvet
degismemistir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) llvelll E)I, Il velll

Tasma seviyesine kadar su dolu olan tasirma kabina X,Y ve
Z cisimleri serbest birakiliyor. Cisimlerin su icindeki denge
durumu sekildeki gibi oluyor. Cisimler kaba birakildik¢a
dereceli kap icerisinde biriken suyun hacmi tabloda veril-
mistir.

Kap igindeki| Dereceli kaptaki
cisimler su miktari (ml)

Y I X 30
A { i XveY 50
X X,YveZ 80
Dereceli
kap

Buna gore,

I. En az kaldirma kuvveti Y cismine uygulanmistir.
Il. En fazla kaldirma kuvveti X cismine uygulanmistir.
Ill. X ve Z cisimlerinin hacimleri birbirine esittir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D) I ve Il E) Il ve Ill
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Kaldirma Kuvveti

Dusey kesiti sekilde verilen kapta h yiksekliginde sudan
farkl sivi bulunmaktadir.

.
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Buna gore, kaptaki sivinin sicakhgi artirilirsa;

I. Sivinin yogunlugu azalr.
Il. h yUksekligi artar.
. Cisme etki eden kaldirma kuvveti azalrr.
yargilarindan hangileri dogrudur?
(Kabin ve cismin genlesmesi ihmal ediliyor.)
A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) ll ve lll E) I, Il ve llI

C)lvell

Seda, ici dolu kati bir cismin havadaki agirhgini dinamo-
metre ile D, olarak dlgmektedir. Ayni cismi tagsma seviyesi-
ne kadar su dolu kabin igcine koydugunda sudaki agirhigini
D,, tagan suyun agirhigini ise G olarak dlgmektedir.

Buna gore,

I. Cismin havadaki agirligi, sudaki agirhigindan buyuktar.

Il. Tasan sivinin agirh@i, cismin suda olgilen agirigindan
kuguktdr.

. Dy ve D, buytkllklerinin farki, cisme etki eden kaldir-
ma kuvvetinin buytkligune esittir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Ii O)lvell
D) I ve Il E) llve lll

Arsimet, Kral Hiero’nun tacinin saf altindan olup olmadigini
anlamak icin saf kilce altin ile taci, ayni sicaklikta su dolu
tasirma kaplarina yavasca birakiyor.

\
|

Buna gore, Arsimet asagidaki 6zelliklerden hangisine
bakarak tacin saf altindan olup olmadigini kesinlikle
ispatlamistir?

A) Tasan sivi agirliklarina

B) Kiilge altin ve taca etkiyen kaldirma kuvvetlerine

C) Kaldirma kuvvetinin, tasan sivi hacimlerine oranina
D) Cisimlerin kitlelerinin tasan sivi hacimlerine oranina
E) Tasan sivi agirliklarinin tasan sivi hacimlerine oranina

Celal, metalden yapilmis gemiyi akvaryumda bulunan suya
yavasca biraktiginda gemi Sekil I’'deki konumda dengede
kaliyor.
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Sekil |

Metal gemi eritilip ici dolu kire haline getiriliyor ve ayni suya
tekrar yavasca birakildiginda ise metal kirenin Sekil 1I’deki
gibi battigi gézleniyor.
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Sekil Il
Buna gore,

I. Kap tabanindaki sivi basinci azalmistir.
Il. Cisme etkiyen kaldirma kuvveti azalmistir.
Ill.  Akvaryumun zemine uyguladigi basing artmistir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
(Buharlagmalar dnemsizdir.)
A) Yalniz | B) Yalniz lll
D) ll ve lll E) I, Il velll

C)lvell





